

抢眼 >

二七新村街道社区换届吸引年轻人

海归“空姐”来竞选社区当家人

1986年出生的李梓涵脸上习惯性挂着空姐式的微笑,从新西兰留学回来的她已经在基层社区扎根5年,如今她是铁二社区党总支副书记,居委会副主任正式候选人。在本次换届选举中,二七新村街道引入了一批像李梓涵这样更加年轻、专业的人员,以便更好地为居民服务。

本报见习记者 张九龙

从天上到地上,实现了人生价值

最近,李梓涵成为新一届的二七新村街道铁二社区党总支副书记,居委会副主任正式候选人,在此之前她已经在基层社区工作了5年。提起李梓涵,许多居民并不知道,这个活泼开朗的姑娘是个地道的“海归”,而且曾经一度是名吸引眼球的空姐。

2007年,李梓涵从新西兰的高校毕业,留学归来。李梓涵学习的是空乘专业,上学期期间在新西兰航空公司实习过。成为一名空姐,在天上飞来飞去,受人瞩目,一度是她的梦想。

回国后,正赶上市中区招聘大学生专职社工,李梓涵抱着试试看的态度报了名,没想到真的考了进去。她做梦也没想到,从此之后,她的人生和基层社区紧紧联系在了一起,并且一干就是五年多。

在社区锻炼5年,非常充实

从2009年开始,李梓涵已经在社区工作了5年。“从梁南社区到建新社区,又到现在的铁二社区,我把青春都奉献给了我们二七新村街道。”李梓涵开起了玩笑。

李梓涵在梁南社区的时候,正好赶上梁庄片区拆迁改造,任务繁重,工作强度很大,她几乎没有周末,天天扑在工作上。

随后,街道办事处认为她能力突出,把她调到了新成立的建新社区。建新社区所辖的大多是新建成的高档小区,居民层次较高,更加注重文化需求。有才艺特长的李梓涵很快成为社区文艺方面的活跃分子。“从组织策划到协调调度,又当主持人,又当表演者。”

李梓涵坦诚,刚接触这份工作的时候,心里落差很大。“从天上一下子到了地上,来到了最基层、最接地气的地方,面对的群体也完全不一样,起初心里挺不是滋味的。”

可是干了一段时间之后,李梓涵却迷上了这份工作。“在社区工作,可以帮助居民解决很多困难。看到居民开心地离开,自己也很快乐,我觉得在社区工作实现了自己的人生价值。”李梓涵说。

从空姐到社工,许多人会觉得这两个工作八竿子打不着,可是李梓涵觉得二者是有相通之处的。“其实都是服务他人的,每天的工作都是和人打交道。从空乘专业学到的许多知识,我都用到了社区的工作中。”李梓涵笑言,这些年见到居民,总会露出空姐式的笑容,也算是没有荒废专业了。



▲李梓涵在换届代表大会上演讲。(受访者供图)

社区两委成员更加年轻化、专业化

社区居委会主要是和居民打交道,看似是些鸡毛蒜皮的小事,但是想要做好也不容易。“优秀的社区工作者需要良好的团队精神和亲和力,善于待人接物,同时也需要爱心和耐心。”

铁二社区居委会主任钟辉表示。

“这几年,越来越多像李梓涵这样的年轻人加入了我们基层社区的队伍里,他们的到来给我们老旧社区注入了新鲜活力。年轻人有许多新点子,也容易和居民互动,这对开展社区工作很有帮助。”钟辉说。

二七新村街道办事处副主任钱秀刚介绍,二七新村街道有7个居委会,目前

社区两委换届工作进展顺利。“党总支换届已经完成,居委会换届正在按程序进行选民公示,27日将举行正式换届选举仪式。”

据了解,目前,二七新村街道下辖7个社区已全部圆满选举,产生新一届党总支班子,共产生委员37名,平均年龄为39岁,100%大专以上学历,并有两名85后当选为专职副书记。“最优秀、最适合的人才进社区党总支班子,进一步夯实了基层党组织基础。我们各社区居委会的正式候选人也非常优秀、专业,能够胜任基层社区各项工作,相信会得到居民的认可和支持。”钱秀刚说。



李梓涵(右)在为社区居民服务。(受访者供图)

社区居委会迎来换届季

历山路社区居民选出“小巷总理”

本报12月13日讯(见习记者 张九龙 朱文龙) 不少市民会发现,最近社区居委会来了不少新面孔。进入12月以来,全市新一届社区“两委”换届到了最后冲刺阶段,社区居委会迎来了换届季。

12日上午,解放路街道历山路社区迎来了今年最热闹的一天。79名选民代表全社区居民投下神圣一票,选出了新一届的社区当家人。

杨女士已经是三次参加居委会换届选举的资深代表了,谈及这些年居委会选举的变化,她深有感触:“选举越来越正规,也越来越庄严。从10月开始,街道就启动了居委会换届工作。一切工作都按章进行,非常透明。”



历山路社区换届选举现场。

本报见习记者 朱文龙 摄

历山路社区的新“管家”,新一届居委会主任董继红表示,“社区工作很难做,但是我要用心,把群众的事情当成自己的事,也没有什么难的。既然大家选择了我,我一

定不负众望。”

13日上午,解放路街道十亩园社区的换届则采用了户代表选举的形式。1000多名社区户代表参与了投票,选举产生了新一届的社区居委会成员。截止到13日,解放路街道各社区“两委”换届工作全部完成。

据了解,目前各社区“两委”换届进入了最后冲刺阶段。由于考虑到社区现实情况不同,本次居委会换届各社区因地制宜,采取了直接选举、户代表选举、居民代表选举等多种形式。虽然有的是直接选举,有的是间接选举,但是都在阳光透明的程序下进行,最大程度保障了基层民主。

同时,本次换届进一步强化了基础社区的党建工作。对于一些党员数量较多、辖区规模较大的社区,原则上要求配备一名专职党务副书记,配备专职副书记的社区一般不少于社区总数的三分之一。

从选举形式上,本次社区“两委”换届选举,向着民主方向又迈出了一大步。

根据规定,社区党组织方面,具备条件的社区原则上实行“公推直选”的形式。

而社区居民委员会选举,各社区将根据现实情况,

分别采取直接选举、户代

选、居民代表选举的方式。

据了解,目前,全市大多数社区已经完成党组织的换届工作,居委会换届也大多进入最后的候选人公示和正式投票阶段。预计到今年年底,本次城市社区换届工作基本结束,产生出新一届的社区当家人。